

# 双向奔赴 与“新”同行

## 2024鲁兵“一带一路”招商引资招才引智推介会在济南举行

双向奔赴，与“新”同行。11月4日，由山东省对口支援办公室、山东省人民政府国有资产监督管理委员会指导，山东省对口支援新疆生产建设兵团第十二师干部管理组、新疆生产建设兵团第十二师主办的2024鲁兵“一带一路”招商引资招才引智推介会在济南举行。山东省对口支援办公室主任李秋生出席活动并致辞。会议由山东省对口支援新疆生产建设兵团第十二师干部

管理组党委书记，新疆生产建设兵团第十二师党委副书记、政委王栋主持。

李秋生同志在致辞中指出，近10年来，山东省委、省政府坚决扛牢对口支援兵团第十二师重大政治责任，坚持“兵团所需、山东所能”，聚焦智力支持、教育医疗、民生改善、交往交流交融、产业发展等领域，集全省之力，汇全省之智，助力十二师改善民生、凝聚人心、增进团结、加快高

质量发展，形成了全方位、多层次、宽领域的工作格局，为兵团第十二师经济社会高质量发展贡献了山东力量、山东智慧，两地人民群众的感情和友谊不断加深、不断巩固。

会上，兵团第十二师、轮台产业园分别作了“双招双引”推介，介绍了当地经济社会发展成效、营商环境、产业现状和未来前景等方面情况。

会上，现场共签约41个项

目，涉及先进装备制造、农副产品及食品加工、新能源与新材料、现代商贸物流等多个领域，签约金额逾77.5亿元。

此次推介会是深入贯彻落实山东省委、省政府对口支援部署要求的重要行动，是推动山东省对口支援兵团工作“走在前、挑大梁”的具体实践。山东援兵团第十二师干部管理组聚焦兵团第十二师经济社会高质量发展需求，精准对接兵团第十二师产业布局，

发挥山东对口支援省份资源优势，通过引进新项目，培育新质生产力，凝聚发展新动能，推动兵团第十二师招商引资招才引智工作“量质齐升、速效并进”。

山东省相关部门、单位、科研院所、园区以及相关企业负责同志，湖南省、山西省援兵团第十二师相关负责同志，兵团第十二师相关部门负责同志，新闻媒体记者等近300人参加活动。

(本记)

### 相约“四叶草”第七年，哪些看点值得期待

## 进博会“朋友圈”再扩，创多项历届之最

### 全球诸多企业从“头回客”变“回头客”

本届进博会，将有来自152个国家、地区和国际组织的来宾齐聚“四叶草”。其中，国家展继续为各国展示综合形象和拓展贸易投资领域机遇搭建重要平台，77个国家和国际组织参展，法国、马来西亚、尼加拉瓜、沙特阿拉伯、坦桑尼亚、乌兹别克斯坦将担任主宾国。

老朋友赴约而来。全球诸多企业从“头回客”变“回头客”，186家企业和机构连续7年参展，不但“常驻”，而且“全勤”。

新面孔不断加入。贝宁、布隆迪、莱索托、马达加斯加、纳米比亚、挪威、斯洛伐克等7国和联合国儿童基金会首次参加国家展；运动生活方式品牌露露乐蒙、全球化创新药企亚虹香港等首次参加企业展。

参会嘉宾阵容更强。受邀参加第七届虹桥论坛的政商学界嘉宾中，境外发言嘉宾占近一半；近百场会议活动上，演讲者涵盖国际组织、国际性行业协会负责人、世界500强及行业龙头企业全球负责人、两院院士和智库首席专家等。

除了“朋友圈”持续扩大，本届进博会还创下多项历届之最。

今年参展的世界500强和行业龙头企业数量创历史新高，达297家。商务部部长助理唐文弘介绍，企业展继续保持36万多平方米超大规模，共有129个国家和地区的3496家展商参加，国别(地区)数和企业数都超过上届。

交易团数量为历届最多。39个政府交易团和4个行业交易团，共计780个分团到会采购，瞄准全球优质产品和服务，期待满载而归。

作为重要的人文交流平台，第七届进博会人文交流活动展示面积超过3.2万平方米，也是历届之最。

“多项突破充分体现了进博会的影响力不断扩大、凝聚力不断增强，折射出中国市场的巨大吸引力，也彰显了中国推动建设开放型世界经济的决心。”国务院发展研究中心对外经济研究部综

合研究室主任赵福军说。

11月5日至10日，第七届中国国际进口博览会将在上海举行。前六届进博会已展出近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务，累计意向成交额超过4200亿美元……第七年相约“四叶草”，本届进博会会有哪些看点值得期待？



第七届进博会汽车展区一景。新华社发

### 聚焦新质生产力持续“上新”

向“新”求“质”，本届进博会聚焦发展新质生产力，开设新专区，瞄准新赛道，首发首展持续“上新”。

——首次设立新材料专区，集中展出电子材料、生物材料、特种材料等位于全球高端制造产业链上游的高附加值产品。英威达、立邦、爱德万测试等头部企业首次参展。

在索尼展台，将看到由废水桶、废弃光盘以及索尼原研阻燃剂制成的环保型阻燃塑料，可再生材料使用率高达99%，可广泛应用于电视机、照相机、手机、旅行箱包等产品。

在特种玻璃领域耕耘140多年的德国肖特，将带来多个特种玻璃应用。肖特集团中国区总经理陈巍表示，希望相关产品能打

开观众和市场对于玻璃的无限想象。

——升级打造创新孵化专区，首次聚焦数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道进行策展。

中国国际进口博览局副局长吴政平介绍，创新孵化专区今年实现规模和质量双提升，集中展示约360个创新项目。

首次参展的亚虹香港聚焦生命科学赛道，将亮相一款无创治疗宫颈癌前病变的光动力药械组合产品，并与合作伙伴推出进博会首个加速消除宫颈癌的创新防控体系实景展。“进博会是全球创新产品和技术的展示窗口，希望借此推动并加速填补临床空白产品在中国落地，早日惠及更多患者。”亚虹香港创始人、董事长兼CEO潘柯说。

——展示400多项代表性新产品、新技术、新服务，一批代表新质生产力发展方向的前沿展品将在进博会上首发首展。

米其林将亚洲首发可适应月球上极端恶劣条件的“月球探测车免充气轮胎”；通用电气能源将亚洲首展可以减少碳排放的直接空气捕获技术；生物制药企业武田制药将全球首展创新基因疗法……

此外，国家展中国馆将展陈量子科学实验卫星“墨子号”模型、5G智慧工厂模型、人形机器人“天工”等，观众可以近距离直观感受未来网络、深海空天开发、人工智能等领域的最新成果。

### 便利举措再创新持续释放开放红利

高水平开放是一以贯之的进博关键词。

以“坚持高水平开放·共促普惠包容的经济全球化”为主题的第七届虹桥论坛将发布《世界开放报告2024》和最新世界开放指数，举办全球南方可持续发展与中非合作分论坛，回应全球开放

领域热点问题。

一系列便利举措再创新、再加码，让世界各国和企业分享更多中国机遇。

近日，约800千克澳大利亚牛油果在上海浦东国际机场口岸顺利完成通关，成为第七届进博会首批“特许审批”展品。据介绍，从线上平台收到申请材料后，上海海关48小时内完成审核并出具相关许可证。

简化部分产品参展相关证书要求，提高展品通关效率，开发“进博士”AI数字服务管家App，便捷签证办理和消费支付……从展会便利延伸至商务便利，更多务实举措推动“展品变商品”“展商变投资商”。

作为国际公共产品，本届进博会的“溢出效应”愈加明显。

助力扩大对最不发达国家单边开放，为37个最不发达国家的参展企业提供120多个免费展位，扩容非洲产品专区，集中展示乳木果油、咖啡、芝麻、花生、大豆等非洲特色农产品……

第五年参加进博会的阿富汗参展商阿里·法伊兹，此前带来的手工羊毛地毯、松子、坎大哈石榴等多款参展产品“火爆”，助力当地百姓增收。他的展位面积从最初的9平方米扩展到今年的18平方米。这一次，他设计了10余款更符合中国消费者审美的新品地毯，希望继续拓展销路。

参展进博会，让越来越多全球企业更加坚定深耕中国市场的信心。

作为进博会的“老朋友”，土耳其参展商拉玛赞·图泽这次不仅将带来土耳其茴香酒等特色产品，还计划与中国的新能源企业对接合作，将相关产品引入土耳其市场。

得益于进博会，美敦力加速落地了众多全球领先的创新医疗科技和解决方案。“期待通过本届进博会进一步扩大中国医疗生态‘朋友圈’，与各方合作伙伴进一步深化合作。”美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶说。

唐文弘表示，进博会以实际行动践行普惠包容理念，持续释放开放红利，着力打造让世界共享中国新发展新机遇的促进平台。

据新华社